

民生实事项目涉及千家万户，事关民生福祉。今年以来，我区围绕教育、城市管理、公共服务设施等百姓关注的热点问题，积极推进全区15大项、24小项列市为民办实事项目，加快推进惠民项目落地，让民生实事倾注真情、办出实效，让有温度有力度的民生实事切实解决群众的急难愁盼问题，不断增进民生福祉，持续提升人民生活品质。

惠民生 抓落实 拉满学校扩容提质“进度条”

教育是最大的民生，抓教育就是抓民生、抓发展、抓未来。近年来，我区坚持教育优先发展战略，牢固树立以人民为中心的发展思想，不断加大教育投入，促进学校建设和教育教学提档升级，着力实现把教育惠民的阳光普照到每一位学生身上。

走进项目施工现场，虽然主建筑还罩着钢制防护网，但雏形初现，一座现代化的校园呼之欲出。建筑内部，几十名工人正在运输泥浆、贴瓷砖、铺设水磨石、安装室内智能化电线电缆，施工现场分工有序。施工建筑顶层，工人们正顶着烈日安装、焊接安全防护栏，施工现场一片“火热”。

为保证学校的交付时间，工地项目组制定了科学的施工方案，千方百计抢工期、保进度，推动项目建设按目标节点推进。六合路实验学校项目工地负责人王晓武表示：“目前，所有楼栋主体已封顶，内、外墙粉刷完成100%，门窗、外装完成80%，室外的雨、污水管网已铺好，供电、供水管网网完成了100%，运动场馆已完成基层硬化100%，外装饰完成60%，室内地砖、墙砖已完成90%，内装设计已完成80%，装修单位准备进场施工。按照工程进度，预计10月完成并交付。”

六合路实验学校位于东进路以北、中伏河以南、文港中路以西、六合路以东，学校占地114亩，总投资为6.5亿元，主要包括小学部教学楼、初中部教学楼，行政办公楼、体育馆、食堂及报告厅、地下车库等配套设施。作为我区重点民生项目，自开工建设以来，备受市民关注，建成后将为全区、乃至全市新时期发展提供优质的基础教育资源。

教育事业关乎未来，事关群众切身利益。教育发展中心副主任、党委委员王恒亮说道：“规划建设中的盐城市六合路实验学校是一所八轨九年一贯制学校，学校建成后，将提供学位3360个，有效缓解学区范围内的学位压力，满足当地群众对优质教育资源的需求。我们将持续打造‘高’‘新’特质，努力办成老百姓‘家门口’好学校，扎实推进盐南教育优质均衡高质量发展。”

校区布局舒展流畅，室内外空间张弛有序，从用地西侧至东侧，分出三个功能区。最西侧运动区，临近六合路，方便周末开放日社会人员进出且不与校内人员流线穿插。最东侧为教学及大剧场，其中大剧场将小学部和初中部分开，避免互相干扰。中间为学习社区，多维度开放式教学区与学校各类功能建筑交相辉映。合理布局、科学涉设计，让学生在空间结构上有了更多成长探索空间。

规划前期，规建中心考虑到城市建设配套、教育资源均衡以及地理位置等因素，把民生实事真正办进百姓的心坎里，同时及时做好项目审批工作。规建服务中心副主任王玲告诉记者：“目前六合路实验学校正在加快建设中，今后我们还将持续加强教育与城市总体发展定位，新型城镇化建设的衔接，以及教育与产业布局的相互促进。”



『小项目』推动『大民生』绘就群众幸福生活新画卷

记者 布梦茹



市场换新颜 幸福装满篮



农贸市场是城市品质的缩影，让农贸市场变得井然有序、干净整洁，既是家门口的“生活小事”，更是“民生大事”。近些年，我区积极聚焦群众关切，聚力民生服务，推进农贸市场改造升级，努力促进集贸市场“颜值”和服务品质双提升，让老百姓的“菜篮子”更安全、更丰富。

一大早来到鹿鸣路农贸市场，琳琅满目的商品、整洁有序的摊位、干净卫生的环境，市民穿梭其中享受着早市的新鲜便利，感受着城市烟火气息，人声鼎沸好不热闹。

作为“2023年度为民办实事农贸市场智慧化改造”项目，鹿鸣路农贸市场让人眼前一亮，既有传统农贸市场的生气气息，也进行了全新的智慧化改造，焕新亮相让市民的生活更加便利。买完蔬菜的市民黄兴萍表示：“我是周边的住户，市场确实蛮干净整洁，进出也方便，改造之后，蔬果可以溯源，商户信息都能查到，现在买菜是既舒心又放心。”

说到智慧化改造，不得不说鹿鸣路市场的大变化，智慧化电子屏、咨询台复称处等配套设施完善，前端收银系统、农贸溯源服务系统、商户信息公示系统等智慧化系统带来全新体验，食品安全检测室，配置专用检测仪器，让市民买得放心，吃得安心。已经卖了差不多十年的豆制品的商户郝娟说道：“经过这次智慧化改造，市场大不一样，商户、果蔬信息更透明了，市场运营更规范了，大家都愿意来这边买东西，我们这里生意也越来越好。”

“小市场”连着“大民生”，智慧化改造

后的市场，让市民的“菜篮子”拎得更舒心，吃得更放心，为市民兜起了幸福感满满的“菜篮子”。除了鹿鸣路农贸市场，未来我区将继续推进三个智慧化农贸市场建设，让关乎饭桌的购买体验带给市民的幸福感和获得感看得见、摸得着。

“打造老百姓省心、放心、舒心的现代文明农贸市场，是我们顺应人们对美好生活新期待的一项举措。”区经发科技局副局长黄传岭说道：“为努力打造良好的市场经营和购物环境，接下来我们将与多部门联动从卫生保

洁、服务态度、管理制度、食品安全、消防安全等工作上狠下功夫，让经营者满意、让消费者放心。”

民生实事项目关乎每个老百姓的切身利益，民生答卷是“我为群众办实事”的鲜活实践，下一步，我区将全力以赴抓好项目建设，紧盯时间节点，抢抓建设进度，确保加快推进、早见效，同时加强基础性、普惠性、兜底性民生实事项目建设，切实推动解决重难点项目中的困难和问题，促进项目成果更

